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ΘΕΜΑ A 
Α1.   Να αποδείξετε ότι αν μία συνάρτηση f είναι παραγωγίσιμη σε ένα σημείο xo, τότε είναι και  

συνεχής στο σημείο αυτό.  
Μονάδες 10 

Α2.   Πότε μία συνάρτηση είναι 1-1 ;   
Μονάδες 5 

Α3.   Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις με την ένδειξη  Σωστό (Σ) ή Λάθος (Λ). 

α)   Αν ισχύει ( ) ( )0xfxf ≤  για κάθε fAx∈ , τότε η συνάρτηση f παρουσιάζει μέγιστο στο f0 Ax ∈ . 

 

β)   Αν ισχύει 0)x(flim
0xx

>
→

, τότε για κάθε fAx∈  ισχύει 0)x(f > . 

γ)   Ισχύει 0xxx =⇔=ηµ . 

 

δ)   Αν μια συνάρτηση f είναι αντιστρέψιμη και 1f −  η αντίστροφη συνάρτηση, τότε οι συναρτήσεις 

ffff 11


−− κι  είναι ίσες. 

 

ε)   Αν f είναι μια "1-1" συνάρτηση , της οποίας η γραφική παράσταση διέρχεται από το σημείο 

( )M α,α  , τότε και η γραφική παράσταση της 1f −  διέρχεται από το σημείο ( )M α,α . 

Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ Β 
 

Β1.    Έστω η συνάρτηση ( )
( ) ( )2α 1 x 2β 1 x 6

, x 3f x x 3
7 , x 3

 + ⋅ − + ⋅ +
≠=  −

 =

 

 
Να βρεθούν οι τιμές των α,β R∈ , ώστε η συνάρτηση f να είναι συνεχής στο fA

 
Μονάδες 12 

 

B2.    Έστω η συνάρτηση f : R R→  για την οποία ισχύουν: 

• είναι συνεχής στο 0x 1=   

• 2x

f (x) 1lim 2
x 1→1

−
=

−
 

Να αποδείξετε ότι: 

α) ( )f 1 1=  

β)  Η f είναι παραγωγίσιμη στο 0x 1=  με ( )f 1 4′ =  

Μονάδες 6+7 

 

ΘΕΜΑ Γ  

Δίνονται οι συναρτήσεις f ,g : →   για τις οποίες ισχύουν: 

• Η g είναι συνεχής στο   

• ( ) ( ) ( )x 1 g x x 1− ⋅ ≥ ηµ −   , για κάθε x∈  

• Η f είναι γνησίως μονότονη στο   

• ( ) ( ) ( )f xe f x x g 1+ − =  , για κάθε x∈  

• ( )f =   

Τότε: 

Γ1.   Να αποδείξετε ότι ( )g 1 1=  

Γ2.   Να αποδείξετε ότι η f είναι γνησίως αύξουσα 

Γ3.   Να εξηγήσετε ότι η f είναι αντιστρέψιμη και να ορίσετε την 1f −

 
Γ4.   Να βρείτε το σημείο τομής της fC  με τον άξονα y ' y  

Γ5.   Να λύσετε την ανίσωση 
2x 2 2e 3 x− < −  

Μονάδες 5+4+6+4+6 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.    Να μελετηθεί ως προς τη μονοτονία η συνάρτηση ( ) 1g x ln x
x

= −  

Δ2.    Δίνεται η συνάρτηση ( )f : 0,→ +∞  για την οποία ισχύει 
( ) ( )1 ln f x x

f x
− =  για κάθε 

x ∈  

α)   Να βρείτε το πεδίο ορισμού της ( )g f    

β)   Να αποδείξετε ότι η f είναι γνησίως φθίνουσα 

γ)   Να αιτιολογήσετε ότι η f είναι αντιστρέψιμη και να αποδείξετε ότι 1f g− =  

δ)   Να λυθεί η εξίσωση  ( )1 2

x 0

1 ημ2x συνx 1f x x 1 lim
2 x

−

→

+ −
− + = ⋅  

ε)   Να λυθεί η ανίσωση ( ) ( )
1f x ln 1

f x
− <   

Μονάδες 5+2+5+4+4+5 
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